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Niederschrift
zur 15. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.03.2026

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

 Sitzungsende: 18:40 Uhr

 Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 11 vom 12.03.2026

Anwesend sind:

 Unter dem Vorsitz von
Herr Norman Lay  Ortsbürgermeister

 Von den Ratsmitgliedern
Herr Stefan Blatt  
Frau Sonja Kerpen  
Herr Bernhard Peter  
Herr Holger Spriestersbach  

 Von den Beigeordneten
Herr Christof Jachtenfuchs  2. Beigeordneter m. RM

Es fehlen:

 Von den Ratsmitgliedern
Frau Tina Henn  
Herr Julian Lindner  
Frau Verena Merten  

 Von den Beigeordneten
Herr Rainer Lindner  1. Beigeordneter o. RM
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Tagesordnung:

 1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
  
 2. Annahme der Niederschrift der 14. Sitzung - öffentlicher Teil –
  
 3. Sanierung Dorfgemeinschaftshaus;

Beratung und Entscheidung über den Sanierungsumfang
  
 4. Informationen zum Stand der Planungen für das Sommerfest am 20./21.06.2026
  
 5. Bau- und Grundstücksangelegenheiten
  
 6. Auftragsvergaben
  
 6.1. Sanierung Dorfgemeinschaftshaus; Vergabe von Architektenleistungen für die Mitwirkung 

beim Zuschussantrag zum Investitionsstock
  
 7. Mitteilungen
  
 7.1. Landtagswahl 22.03.2026
  
 7.2. Sperrung K66
  
 7.3. Glasfaserausbau
  
 7.4. Leuchttürme im Rahmen des Katastrophenschutzes
  
 7.5. Friedhof Miellen
  
 8. Anfragen
  
 9. Einwohnerfragestunde
  

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nicht öffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse

  
Vergabe der Ingenieurleistungen für die Mitwirkung beim Fördermittelantrag zum
Investitionsstock
 
Es ergeht folgender einstimmiger
 
Beschluss:
Das Büro Meffert Architekten, Heistenbach, erhält den Auftrag für die Mitwirkung
beim Fördermittelantrag zum Investitionsstock auf der Grundlage des Angebotes
vom 09.02.2026 zum Angebotspreis von 3.459,33 EUR einschließlich
Mehrwertsteuer.
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Die Vergabe erfolgt unter der Maßgabe, dass die Verwaltung die 

Angemessenheit des Angebotes bestätigt und ebenfalls
bestätigt, dass die zu beauftragten Leistungen förderunschädlich sind.
 
Abstimmungsergebnis:
 
 
 
 
 

  
  
TOP 2 Annahme der Niederschrift der 14. Sitzung - öffentlicher Teil –
  

Zur Niederschrift der 14. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der
Niederschrift.
 

  
  
TOP 3 Sanierung Dorfgemeinschaftshaus;

Beratung und Entscheidung über den Sanierungsumfang
  

Aufgrund der ungeplanten Abwesenheit des 1. Beigeordneten Rainer Lindner wird 
der Tagesordnungspunkt vom Rat nicht weiter besprochen und als 
Tagesordnungspunkt auf die nächste Ratssitzung verschoben.
 

  
  
TOP 4 Informationen zum Stand der Planungen für das Sommerfest am 20./21.06.2026
  

Der 2. Beigeordnete Christof Jachtenfuchs berichtet über den Stand der Planungen.
Die Planung der Getränke ist abgeschlossen. Es wird einen Getränkestand, einen
Weinstand kombiniert mit Cocktailbar geben. Die notwendigen Anträge zur
Durchführung des Sommerfestes sind gestellt. Der Anschluss für den Strom ist für den
17.06.2026 datiert, dessen Abbau erfolgt am 23.06.2026. Die Planung und Bearbeitung
eines Schichtplans haben begonnen. Ziel ist es, möglichst viele Helfer/Unterstützer zu
gewinnen. Für den Sonntag ist der Verkauf von Kuchen geplant.
 

  
  
TOP 5 Bau- und Grundstücksangelegenheiten
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.
 

  
  

 
 
 
 
 

J 8
Nein  -
Enthaltung  -
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TOP 6 Auftragsvergaben
TOP 6.1 Sanierung Dorfgemeinschaftshaus; Vergabe von Architektenleistungen für die 

Mitwirkung beim Zuschussantrag zum Investitionsstock
  

Aufgrund der ungeplanten Abwesenheit des 1. Beigeordneten Rainer Lindner wird 
der Tagesordnungspunkt vom Rat nicht weiter besprochen und als 
Tagesordnungspunkt auf die nächste Ratssitzung verschoben.
 

  
  
TOP 7 Mitteilungen
TOP 7.1 Landtagswahl 22.03.2026
  

Da der 1. Beigeordnete Rainer Lindner nicht, wie geplant, an der Landtagswahl
22.03.2026 in der Frühschicht teilnehmen kann, wird der Ortsbürgermeister Norman
Lay am Vormittag an seiner Stelle das Amt des 1. Vorsitzenden übernehmen. Für den
Nachmittag stellt sich der 2. Beigeordnete Christof Jachtenfuchs für das Amt des
stellvertretenden Vorsitzenden zur Verfügung.
 

  
  
TOP 7.2 Sperrung K66
  

Die Sperrung wird nach heutigem Kenntnisstand wie geplant in der Zeit vom 21.03.2026
 20:00 Uhr bis 23.03.2026 20:00 Uhr stattfinden.
 

  
  
TOP 7.3 Glasfaserausbau
  

Ortsbürgermeister Norman Lay berichtet darüber, dass es einen neuen Besitzer für
den

 Glasfaserausbau gibt, die Muenet GmbH & Co. KG. Die Firma arbeitet ebenfalls mit
 mehreren Subunternehmen zusammen. Es ist aus Seiten der Muent GmbH geplant,
 im Schweizer-Tal Glasfaserkabel zu verlegen. Ungeachtet dessen, dass dort schon
 Glasfaserkabel vorhanden sind.
 

  
  
TOP 7.4 Leuchttürme im Rahmen des Katastrophenschutzes
  

Ortsbürgermeister Norman Lay berichtet darüber, dass dies Thema in der letzten Bür
germeisterdienstversammlung war. Für die Ortsgemeinde Miellen ist kein eigener
 „Leuchtturm“ mit Stromaggregat geplant. Im Falle einer eintretenden Katstrophe, soll
die Ortsgemeinde Miellen zusammen mit der Ortsgemeinde Nievern in Nievern betreut

 werden. Dafür würde der Ortsgemeinde Nievern ein Stromaggregat von über 40 KVA
 zur Verfügung gestellt werden. Der Gemeinderat dementiert diese Entscheidung im
Interesse der Miellener Bürger vehement da beispielsweise im Falle eines Erdrutsches

 im Miellener Weg eine Evakuierung für die Ortsgemeinde Miellen unmöglich wäre.
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TOP 7.5 Friedhof Miellen
  

Es gibt aktuell keinen gepflegten Friedhofsplan für die Ortsgemeinde Miellen. Der bis
her zuständige Verbandsgemeindemitarbeiter für das Bestattungswesen ist in den Ru
hestand gegangen. Einen Nachfolger gibt es derzeit nicht.
 

  
  
TOP 8 Anfragen
  

Im öffentlichen Teil werden keine Anfragen gestellt.
 

  
  
TOP 9 Einwohnerfragestunde
  

Es werden keine Fragen von Einwohnern gestellt.
 
 

  
  
  
  

 

 

Für die Richtigkeit:

Datum: ___________________

 

__________________________ ____________________________
Norman Lay, Vorsitzender Rainer Lindner, Schriftführer




